

## EXPUNERE DE MOTIVE

Necesitatea instituirii acestei zile este determinată de imperativul schimbării mentalității și prejudecăților greșite determinate de stereotipurile înrădăcinate în societatea românească; indiferent că este vorba despre minorități religioase, grupuri etnice.

Fixarea datei la care propunem să se sărbătorească **“Ziua Romilor”** are în vedere recunoașterea și sărbătorirea și în România a zilei de 8 aprilie - care este declarată pe plan mondial **“Ziua Internațională a Romilor” sau “Ziua Națiunii Rome”** – sărbătoare care se ține în circa 40 de țări. Aceasta aniversează evenimentul care a marcat, în anul 1971, coagularea – la nivel internațional - a mișcărilor și organizațiilor romilor de pretutindeni.

În acel an, între 6-8 aprilie, a avut loc, la Londra, **primul Congres Mondial al Romilor**, ocazie cu care se pun bazele **Uniunii Internaționale a Romilor (Uniunea Internațională Romani)**, se adoptă drapelul și stema etniei - o roată indiană pe fond verde cu albastru, precum și imnul internațional al acestora, intitulat **“Gelem, gelem!”** Ulterior această organizație mondială a romilor a dobândit statut consultativ pe lângă **Organizația Națiunilor Unite**.

**Ziua Națională a Romilor** reprezintă o recunoaștere a voinței politice a Guvernului de a consacra resursele materiale și umane necesare pentru marcarea **“Deceniului de incluziune a romilor”**, care să realizeze reinsertia socială a acestei categorii până acum marginalizate.

Trebuie remarcat în contextual apropiatei acceptări a României în Uniunea Europeană că, în data de 6 aprilie 2005, reprezentanții **Forumului European al Romilor și Nomazilor** s-au întâlnit cu **Președintele Parlamentului European** – dl **Josep Borrell** – pentru a marca importanța **Zilei Internaționale a Romilor** și a înțelege de ce a fost ales drapelul **Uniunii Internaționale a Romilor (U.I.R.)** ca simbol al viitoarei cooperări între U.I.R. și Uniunea Europeană, având în vedere că romii reprezintă minoritatea etnică cea mai numeroasă din Europa.

Având în vedere cele prezentate mai sus, supunem dezbaterii Parlamentului următoarea propunere legislativă.

INIȚIATOR,

Nicolae Păun

Deputat Partida Romilor Social Democrată din România

